Конспект открытого логопедического занятия по проекту.
Тема: Автоматизация звука Р в словосочетаниях и чистоговорках.

Цель: Автоматизировать звук Р в  словосочетаниях и чистоговорках, разрабатывать артикуляционный  и дыхательный аппарат, мелкую моторику.  Уметь образовывать прилагательные и составлять чистоговорки.

Оборудование: картинки со звуком Р, мячи «Су-Джок», тазики с водой.
Ход занятия.

1. Организационный момент.
Здравствуйте, ребята. К нам на занятие пришли гости. Давайте поздороваемся.

Я хочу начать наше занятие с пожелания. Вот послушайте. 
Говори всегда красиво 
Смело и неторопливо, 
Ясно, четко говори, 
И, конечно, не спеши! 
Как мы будем говорить сегодня на занятии, а также всегда и везде?
Сегодня по дороге в детский сад я нашла мешок. Вам интересно посмотреть что там? (Достаю кубик для артикуляционной гимнастики).
2. Артикуляционная гимнастика.
Ребята как вы думаете что это?

А давайте мы с вами возьмем зеркала и сделаем артикуляционную гимнастику.
Посмотрим, что еще есть в мешке. (Достаю перо)

3. Дыхательная гимнастика.
Кто знает, зачем нам перо? Что с ним можно сделать?
Давайте, сделаем дыхательную гимнастику. (Подходим к столу берем перышки и делаем дыхательную гимнастику.)

Давайте, посмотрим,  что еще есть в мешке.(Достою букву Р)

4. Уклад органов артикуляционного аппарата при произношение звука Р.

Это буква ЭР. А какой это звук?

Как правильно произнести звук Р?
Посмотрим что еще есть в мешке. (Достаю паровозик)

5. Д/И «Собери поезд».
На нужно собрать поезд. Подцепить вагоны по цифрам.

Давайте прочитаем что получилось.

Посмотрите, здесь есть игра.

6. Д/И «Четвертый лишний».
Давайте, пройдем к столу и поиграем по очереди. (Дети убирают картинки без звука Р объясняя свой выбор.)
7. Д/И «Составь словосочетание»
Возьмите по две  картинки и с каждой составьте разные словосочетания.
Давайте посмотрим, что еще есть в мешке. (Достаю мяч Су - Джок).
8. Упражнения с мячом «Су -Джок»
Я вам предлагаю взять мячики и сделать упраженение «Хитрый еж»

Ёжик, ёжик, хитрый ёж,

На клубочек ты похож. (дети катают Су Джок между ладонями)

На спине иголки (массажные движения большого пальца)

Очень-очень колкие. (массажные движения указательного пальца)

Хоть и ростом ёжик мал, (массажные движения среднего пальца)

Нам колючки показал, (массажные движения безымянного пальца)

А колючки тоже (массажные движения мизинца)

На ежа похожи (дети катают Су- Джок между ладонями).
9. Гидрогимнастика.

У нас есть тазики с водой. Я вам предлагаю подойти к ним и сделать упражнения в воде.
Давайте посмотрим, что еще есть в мешке. (Достаю конверт)
10. Д/И « Что из чего, что для чего»
Ребята, это конверт. И на нем написано игра« Что из чего, что для чего».(Раздаю детям листочки они читают и составляют словосочетание.)
Дом из кирпича – кирпичный дом

Коробка из картона – картонная коробка

Носки из шерсти – шерстяные носки

Чашка из фарфора – фарфоровая чашка

Юбка из бархата – бархатная юбка

Корка из арбуза – арбузная корка

Вата из сахара – сахарная пудра

Вода из озера – озерная вода

Запах от сыра – сырный запах

Звон вечером – вечерний звон

Посмотрим, что еще осталось в мешке. (Достаю мешок)

11.  Д/И « Составь чистоговорку»
Вам нужно достать картинку и составить чистоговорку.
Посмотрим, что ни будь еще осталось в мешке. Давайте посмотрим вместе. (Дети находят похвалюшки)

12. Итог.
Вы сегодня молодцы. Хорошо поработали. Давайте попрощаемся с гостями, и отправимся в группу.

